
A versenyzők felmennek az ebédlőbe, mi a szurkolók táborába ülünk. Vagyunk 
vagy százötvenen. A vetélkedóíorma jól bevált az üzemi népművelési munKában. Sok 
irányú felkészülést igényel, alapos tájékozódást, de talán a tét, talán a versengés láza 
mind több szocialista brigádtagot vonz. A feltételek nem azonosak a műszaki és a 
fizikai dolgozóknak. Érthető ez, sőt helyes. A fizikai dolgozók négyes csoportjaiban 
is csak egy-egy érettségizett ülhet.

Járkálok az asztalok között, hamarosan rám is szólnak, nehogy segítsek valaki­
nek. Figyelem a politikai, irodalmi, művészeti kérdésekre adott válaszokat — egé­
szen jók. Nagyon örülök. Én. Alföldi szerényen ül a kályhánál. Másfél óra alatt vége 
a többfordulós vetélkedőnek, a négy Szokol rádiót a festők szocialista brigádja nyerte. 
A brigád vezető m ár készíti a pénztárcáját. . .

Lassan kisomfordálok. Alföldi Jánost körülfogják. Nem köszönnek neki semmit, 
hanem egyre csak azt hallom: „na mit szólsz, ezt is tudtuk” ; „jó ez a könyvtár” ; 
„ej, de sokat böngésztünk, mégis elcsúsztunk”.

Hét óra elmúlt. Illő hazamenni. Alföldi Jánost most kicsit fáradtnak látom, de 
nem vallja be. Már elm últ ötvenéves. Míg lekerül fejeról a svájcisapKa s helyere a 
kalap, János a holnapon meditál: ma sem tudtuk megjavítani a gépet, három napja 
áll em iatt a m unka; a héten még politikai szeminárium is lesz; újból nagyapa let­
tem; ház készül a lányoméknak — és még sok emberi gond ráncolódik a homlokán, 
de csak percekig.

Míg mellettem tolja az elm aradhatatlan kerékpárt a kapuig, újból erőre kap. 
Vajon miből? S így búcsúzunk a sorompónál: „Juditkám, a Szabó Ervin és az Alpári 
könyv nagyon fontos, tudja. Szeretném, ha az a két útikönyv és a szótárak még 2—3 
hétig nálunk m aradhatnának. És legközelebb tessék hozni személyi lapokat, m utató­
kat, csekket, amin befizethetem az elveszett könyvek árát, m ert tetszik tudni, rend 
a lelke mindennek. Most én nem tudok bemenni Szegedre, de beküldhetek valakit. 
A bentieket üdvözlöm.”

Kezet fogunk, kilépek a sötétbe, de a halkuló hang megint utolér: Eurázsiát, az 
egykötetest és valamit a galam bokról. . .

Másnap délelőtt fáradtan teszek-veszek a könyvtárban, amikor 10 órakor befut 
az ismerős gépkocsivezető a makói gépgyárból a listával, ebéd után jön a könyve­
kért. Hiába, nem lehet megelőzni őket. S ez így megy majdnem tizenöt éve.

ítéljék meg önök, megérdemelte-e ez a könyvtár a miniszteri dicséretet!
V. M a j o r  J u d i t

A könyvtár a vetélkedőn is vizsgázik

A könyvtárosegyesület 
ifjúsági könyvtáros szekciójának életéből

Az MKE ifjúsági könyvtáros szekció­
ja 1973 áprilisában alakult 137 taggal. 
1974 decemberéig a taglétszám 163-ra 
emelkedett. Az eltelt másfél év azt bi­
zonyította, hogy a szekció létrehozása 
szükséges volt, mivel ez az egyetlen fó­
rum, mely szervezetten teszi lehetővé 
azoknak a szakembereknek találkozását, 
akik a KISZ-korosztály könyvtári gondo­
zásával foglalkoznak. Tagjai főként a 
középiskolák könyvtáros-tanárai, az egye­
temi hallgatókkal, főiskolásokkal foglal­
kozó könyvtárosok, a közművelődési 
könyvtárakban dolgozó ifjúsági felelősök 
és a honvédségi könyvtárosok köréből ke­
rülnek ki. Mivel a tagság többnyire nagy­
községekből, kisebb városokból toborzó- 
dott — a fővárosban csupán 31-en dolgoz­
nak —, a szétszórtság, a viszonylag nagy 
létszám és az utazással járó (főleg pénz­
ügyi) nehézségek m iatt a szekció ritkán 
tarthat plenáris üléseket.

1974-ben a szekció két témakörrel fog­

lalkozott: februárban Szombathelyen a 
14—15 évesek olvasási kultúrájával kap­
csolatos tapasztalatok, októberben pedig 
— az egyesület vándorgyűlésének kereté­
ben Pécsett — az ifjúság és irodalma té­
ma került megvitatásra. Az elmúlt év so­
rán a szekció két irányba fejlesztette ki 
kapcsolatait. Egyrészt a frissen szervezett 
gyermekkönyvtáros szekcióval alakított ki 
eredményes munkakapcsolatot — nem vé­
letlen, hogy éppen az „átmeneti” korosz­
tállyal foglalkozott —, másrészt a Magyar 
írók Szövetségén belül ifjúsági szakosz­
tály néven szereplő csoporttal. Külföldi 
kapcsolatok kialakítására is van lehe­
tősége a szekciónak.

1975-ben a könyv- és könyvtárhaszná­
lati ismeretek oktatásával, az egyéni és 
csoportos (klub) foglalkozásokkal és a há­
lózatok közötti együttműködés formáival 
kíván foglalkozni a szekció és sort kerít 
az elmúlt másfél év alatt leszűrt tapasz­
talatok publikálására is. (K. Á.)
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